

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

В 2016 г. одному из передовых хозяйств Республики Калмыкия – ОАО племзаводу «Кировский» – исполняется 65 лет со дня образования.

Овцесовхоз «Кировский» образован 1 января 1951 г. Перед коллективом была поставлена задача заниматься выращиванием тонкорунных овец, организовать строительство хозяйственных и общественных построек, повышать квалификацию рабочих и служащих, а также проявлять заботу о культурно-бытовых условиях работающих.

Первым директором совхоза «Кировский» был Михаил Полянский. Затем в разные годы руководителями хозяйства работали С. Кальченко, Г. Сергеев, Шарапов, М. Землянский, Д. Бичаев, С. Бавдаев, Г. Богданов, Б. Озев, Б. Сенглеев, П. Цебиков, А. Бадмаев, Н. Кичиков. С 1997 г. директором совхоза является Бадма Есинович Гаряев.

Начиная с 1999 г. и в последующие годы хозяйство добивалось хороших результатов. В 2002 г. хозяйству был присвоен статус племенного репродуктора, в 2004 г. он стал племзаводом. За эти годы произошло значительное улучшение продуктивности животных. Были приобретены чистокровные племенные лошади, крупный рогатый скот калмыцкой породы, племенные бараны и верблюды. В течение последних лет животноводы хозяйства обеспечивают 100-процентную сохранность скота. С каждым годом увеличивается в структуре стада маточное поголовье. По состоянию на 1 января 2016 г. в племзаводе насчитывается 1782 гол. крупного рогатого скота калмыцкой породы, 27352 гол. овец грозненской породы, 998 гол. лошадей, 810 коз, 372 верблюда калмыцкой породы. Вообще лошади – это гордость хозяйства. Кировчане разведением лошадей занимаются давно, здесь есть лошади калмыцкой, кушумской, арабской, чистокровной английской пород. Лошади калмыцкой породы – постоянные участники республиканских сельскохозяйственных выставок, в 2009 и 2010 гг. они завоевали золотую медаль, а в 2004 г. приняли участие в конном пробеге, состоявшемся в г. Бахрейн (ОАЭ). Достижения племзавода говорят сами за себя: кировчане гордятся 23 золотыми, 27 серебряными медалями.

На сегодня в коллективе трудятся более 200 человек. «Кировский» гордится живот-

новодческими династиями, своими передовиками, которые из года в год стабильно работают и своим трудом вносят вклад в дальнейшее развитие хозяйства. Трудовые династии Меджеевых, Кириповых, Кензеевых, Сулеймановых внесли особый вклад в животноводческую отрасль хозяйства. Кавалером ордена Трудовой Славы является Алексей Мареныч. Много лет трудились на благо «Кировского» А. Б. Тугальчиев, Н. М. Халгаева, Н. Э. Эрдни-Горяев, М. А. Муртазалиев, М. Ш. Сулейманов и многие другие. Помнят кировчане и своих ветеранов, отдавших лучшие годы на благо процветания родного хозяйства. Это Б. Г. Очиров, А. И. Манджиев, Б. З. Сенглеев, Э. Т. Басаев, Ю. Н. Книжников, Н. Б. Гониев, И. Б. Утаев, Б. Б. Бодгаев, Э. А. Боваев, У. Т. Далантаев, Н. Б. Кичиков, П. Э. Цебиков, А. Б. Бадмаев и др. Не все ветераны труда дожили до сегодняшнего дня, но в памяти они остаются эталоном добросовестного труда. На своих ветеранов равняется нынешнее поколение кировчан. Многие из них являются передовиками производства и уже сами стали наставниками для молодых коллег. Среди них животноводы Владимир Уланов, Вячеслав Бадиев, Санджи Гаряев, Магомед Алибеков, Николай Мангушев, Владимир Халгаев, Геннадий Дорджиев, Баатр Боваев, Сергей Болдырев, Абдулазим Корголоев, главный агроном Мингиян Наранов и многие другие.

Ударно трудится и молодежь: вет врачи Санджи Бодгаев, Юрий Цетденов, Эрдни Бадмаев, Николай Надбитов, зоотехники Юрий Гаряев, Увш Гаряев, Денис Кичиков, Зула Оруков и др. Водителями со стажем являются Сергей Ганжа, Виктор Давыдов, Басанг Дербенов, Санал Панасов, Виктор Шурцев, Эрдни Очиров, трактористами – Алексей и Александр Илюхины, Станислав Чимяев, Валентин Цандыков.

Заслуживает высокой оценки труд женщин, которые работают в хозяйстве на самых разных участках: от бухгалтерии до орошения. С 1970 г. ведет учет по п/д Надежда Мучкаева, с 1977 г. бухгалтером работает Галина Яшкулова. Более 10 лет работают Эльза Заргудаева, Алевтина Насакаева и др.

В год 65-летнего юбилея «Кировского» коллектив сработал неплохо, рентабельность предприятия составила 51%.

**Б. К. Болаев, А. Н. Арилов, Б. К. Салаев,
М. И. Селионова, И. В. Церенов, А. И. Ерохин,
Ю. А. Юлдашбаев, Е. А. Карасев.**

Друзья, коллеги.